

从年轻人潮流生活中捕捉商机

“日咖夜酒”消费新场景出圈

“美酒加咖啡，一杯再一杯”。邓丽君经典歌曲《美酒加咖啡》中，午后的咖啡和午夜的酒，让人感受到独特的风味和情趣。

清晨，点一杯浓厚的热咖啡，眺望远方开启活力一整天；夜晚，约上三五好友闲暇小聚，喝一杯鸡尾酒微醺，告别工作的烦忧。随着“日咖夜酒”模式在年轻人中悄然兴起，通城白天卖咖啡、晚上卖酒的门店也越来越多，经营者们敏锐捕捉商机，将营业时间延长，提高店面利用效率，积极寻找新的消费增长点。



我市一处酒吧内，店员在调试新饮品。记者严春花

► 咖酒组合，打造新型社交场景

“早上喝咖啡提神，高效率开启一天的繁忙工作，晚上下班后约上两三好友，聊天叙旧同时感受小酒微醺，让身心得到放松，以更好的状态迎接第二天的到来。”作为一名都市打工人，葛小姐的人生格言是“努力工作，用力玩耍”，咖啡与小酒是她工作之余享受生活的一种方式。

对于从事销售工作的张张而言，每天早上的仪式感，来自一杯烫嘴的美式。身为社交达人，他也经常约客户晚上去酒

吧小酌一杯，增进交流。“身边有开咖啡店的朋友提出想试试‘日咖夜酒’的经营模式，我觉得这是一个很好的尝试，身边有不少朋友既喜欢喝咖啡，也爱‘轻饮酒’。”张张的理念是，作为生活方式和一种精神探索，“日咖夜酒”更像是对待生活的一种态度。

近年来，随着年轻消费群体的崛起，特别是在一、二线城市，“日咖夜酒”门店如雨后春笋般冒出。年轻人在消费时更加关

注社交、情感、文化等属性，希望能够提供“自我犒劳、解压”元素，咖啡和酒馆恰好满足。而且两者的消费者群体存在着重合特征，消费频次不低，这使得咖啡和酒两项业务相互引流，也让不少商家大胆将咖啡与酒的体验结合在一起。记者采访发现，许多消费者对“日咖夜酒”这一昼夜来回切换的经营模式并不排斥，晨间的咖啡因成为唤醒活力的加速剂，下班后的“轻饮酒”让人感受惬意休闲的生活艺术。

► 无缝切换，商家寻求新增长点

生活方式在变，消费习惯也在变。年轻群体“白加黑”的消费需求，为商家提供了新的流量密码。一些市场嗅觉敏锐的经营者闻风而动，纷纷试水。

今年年初，南通颇具知名度的咖啡师秦九五在龙信广场精心打造了一家“日咖夜酒”门店，取名“鹅的自由”，谐音“我的自由”。“白天营业时间从9点开始到下午6点结束，随即无缝切换，开启酒吧模式，至凌晨两点结束。”在秦九五看来，“咖啡+威士忌”的业务开展，可以让门店多一个盈利增长点，带来更多可能性。门店经营小半年，他留意到“日咖夜酒”消费模式还处于逐渐被接受的过程中，目前喝咖啡的客户与喝威士忌的客户重合度还远不够。在他看来，场景消费是一种新趋势，打造特色场景，是新模式能被市场认可的关键。

市区教育路有不少餐饮类门店，ing bistro是其中一家，主理人严俊锋目前正忙着研究“餐”“饮”结合。从事酒吧生意的周边产品需求同时融进了这样的模式里，可提升商家的盈利。

“咖啡与酒，以前几乎没交集的两种业态如今融合在同一空间，以复合经营形式来回切换，是否能给经营者带来不错收益，是个值得思考以及需要长期观察的课题。‘日咖夜酒’商业模式离不开消费者需求，无论是咖啡馆还是酒吧，都是为了满足消

费者的社会归属需要。只不过相比单一的咖啡馆或者酒吧，“日咖夜酒”目标人群更多，商家盈利途径增加，对于消费者与商家都是双赢。同时，这种跨界模式具有虹吸效应，与咖啡、酒类相关的周边产品需求同时融进了这样的模式里，可提升商家的盈利。

“咖啡与酒，以前几乎没交集的两种业态如今融合在同一空间，以复合经营形式来回切换，是否能给经营者带来不错收益，是个值得思考以及需要长期观察的课题。‘日咖夜酒’商业模

► 跨界经营，促进消费创新升级

对于“日咖夜酒”的经营，不局限于个体经营者，星巴克、Tims中国等咖啡连锁品牌巨头早些年便进行了尝试。在南通大学经济与管理学院副教授陆拥俊看来，这种商业模式本质上是一种跨界。

“类似于中石化卖98号咖啡，可口可乐卖清酒等，一个是‘石油+咖啡’，一个是‘可乐+清酒’，而‘日咖夜酒’则是美酒加咖啡。”他表示，任何一种商业模式离不开消费者需求，无论是咖啡馆还是酒吧，都是为了满足消

费者的社会归属需要。只不过相比单一的咖啡馆或者酒吧，“日咖夜酒”目标人群更多，商家盈利途径增加，对于消费者与商家都是双赢。同时，这种跨界模式具有虹吸效应，与咖啡、酒类相关的周边产品需求同时融进了这样的模式里，可提升商家的盈利。

“日咖夜酒”模式中两种业态的消费目标人群具有明显的差异，经营模式上也有一定的冲突。陆拥俊认为，“日咖夜酒”模式在经历最初热恋期之后，必将趋于平静，该商业模式未来能走多远还有待观察。

本报记者严春花 刘璐

省第二届智力运动会落幕 南通军团创佳绩

晚报讯 19日，江苏省第二届智力运动会闭幕式在镇江落下帷幕，共有来自全省13个设区市的109支运动队、1495名运动员参赛。我市派出150名选手参加了9个大项的比赛，获得8金4银9铜的好成绩，金牌总数和奖牌总数均位列全省第四，并荣获优秀组织奖和体育道德风尚奖。

据悉，本届智力运动会共设置围棋、象棋、国

际象棋、桥牌、国际跳棋、五子棋、飞镖、魔方、掼蛋等9个大项93个小项。参赛运动员中年龄最大的75岁，最小的5岁。

在首日比赛中，我市国际跳棋选手实现“开门红”，获得1金1银2铜的好成绩。16日，五子棋“梦之队”的南通队一举斩获4金1银1铜。在最后一天的团体比赛中，五子棋代表队乘胜追击，再获3枚金牌。记者李波

刘桥风筝节举行 吸引众多爱好者前来

晚报讯 20日，通州区刘桥镇第二十七届风筝节在秀水园文体广场举行。近百个板鹞风筝制作人携带着各自的产品：哨口、鹞布、尾裆等集聚活动现场，吸引了众多风筝爱好者前来参观购买、交流放风筝心得。

刘桥镇是南通哨口板鹞风筝制作技艺的传承基地，拥有自己的风筝协会，每年农历三月初一固定举办风筝节活

动。刘桥风筝协会会长施顾华介绍，目前协会共有会员200多人，其中不少人是制作风筝的行家里手。

活动现场还开设了乡村振兴展示专区、“鹞舞长空 放飞清廉”廉政专区，举办了廉政灯谜、吹“反腐”球、“廉洁保龄球”等趣味廉活动以及有奖竞猜、歌舞表演等。

记者黄艳鸣 任溢斌



专项巡访

21日，市民巡访团成员在查看灭火器。当日，市民巡访团第五巡访组成员走进超市，就室内公益广告、安全通道、诚信经营、消防安全等进行专项巡访，全力推进全国文明城市创建。

季永健